

Находкинский рабочий



26 МАРТА 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 58 (8675)



Газета основана

9 августа 1945 года

Учредители:

Администрация г. Находки,
редакция «НР»

● Экология

О ЧЕМ ГОВОРЯТ КИТЫ И НЕРПЫ?..

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ пришло немало откликов на заметку «Киты и нерпы в заливах Находки» Л. Николаева («НР» от 24.02.1996 г.). Свои мнения выразили и специалисты-экологи. Сегодня мы публикуем одно из них, принадлежащее эксперту Российского экологического союза Юрию НАУМОВУ.

— **ВЫВОД** автора материала «Киты и нерпы...» — «Появление крупных млекопитающих на морских дорогах вызывает у людей чувство удовлетворения: киты и нерпы свидетельствуют о том, что экология заливов пока остается более-менее нормальной...» — вызвал у меня недоумение: до чего же просто можно определить экологическое состояние акваторий. Зачем же тогда мы, ученые, суемся в воду со сложнейшими химическими анализами, изучением аномалий в развитии различных животных? Отчего бьют тревогу ученые Швеции, Германии, Голландии, Польши о состоянии популяций тюленей и нерп в Балтийском море?

С точки зрения специалистов, то, что эти животные еще водятся, означает — все более или менее нормально. А между тем, как утверждают ученые, в одном кг жира «финских» нерп содержится от 74 до 210 мг ртути, а это ведет к снижению их рождаемости. Поэтому ясно, почему бьют тревогу экологи Европы.

Но вернемся к нашим

приморским берегам. В конце февраля мы получили результаты гидро-биологического анализа, проведенного в Гидрометеонинституте (ДВНИГМИ), по пробам, сделанным специалистами экологического отряда АО «Дальморгеология» из морских грунтов залива Находка летом 1995 года. Что же показал данный анализ?

О том, что почти все дно бухты имеет кризисное состояние, писалось ранее как мною, так и специалистами Института биологии моря ДВО РАН. Хотелось бы сказать о новых неблагоприятных тенденциях. Так, от устья реки Партизанской на два километра протянулся «след» загрязнения сероводородными осадками, обедненный видовым составом бентоса, в котором преобладали многощетинковые черви (полихеты). А преобладание последних — признак экологического неблагополучия, ибо червь — четкий вид — индикатор степени загрязнения. Сходное состояние и в бухте Новичьего (нефтепорт), но оно усугубляется запахом нефтепродуктов. Из этой бухты шлейф загрязнения тянется на юг — в

пролив между материком и островом Лисьим.

В бухте Врангеля, по мнению гидробиологов, «мертвая зона» отмечена в ее вершине. Учитывая скопление судов и близость устья реки Хмыловки, поставляющие ряд загрязнителей, это можно считать «закономерным». Но отмечено сегодня сероводородное заражение и выхода из бухты. А далее — на север и запад к острову Лисьему простирается «мертвая зона» с резко обедненным видовым составом сообществ морских организмов.

Заражены сероводородом «вершина» бухты Козьмино и озеро Второе. Основные причины тому — свалка старых судов, подлежащих утилизации, в коммунальные стоки поселка. Некоторые рьяные защитники природы обвиняют в загрязнении «Дальинтермет». Однако это — одно из немногих предприятий Дальнего Востока, занимающееся утилизацией списанных судов, оно прагматически освоило экологические технологии. Никому не нужно доказывать, насколько важной является их очистка бухт Приморья от брошенных кораблей.

Следует отметить, что неблагоприятная тенденция «выползания» пятен загрязнения из бухт на открытую акваторию может со временем погубить весь залив. Вывод гидробиологов о том, что залив Находка подвергается опасности, отличается от вывода Л. Николаева. Но ученые оценивают экологическую ситуацию профессионально, поэтому думаю, что автор заметки «Киты и нерпы...» все же согласится с мнением ученых.

Юрий НАУМОВ,
эксперт Российского
экологического союза.

В городской администрации

ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ медицинской помощи населению в лечебно-профилактических учреждениях в соответствии с краевой программой обязательного медицинского страхования администрация вынуждена сократить социальную помощь по льготному обеспечению амбулаторных больных.

В связи с этим постановлением «О льготном обеспечении населения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» утвержден перечень категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых жизненно необходимые лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно.

В этот перечень входят онкологические заболевания, гемобластозы, цитопения, наследственная гемопатия, лучевая болезнь, бронхиальная астма, системная красная волчанка, болезнь Вехтерева, склеродермия, туберкулез, инфаркт миокарда (первые шесть месяцев), состояние после операции по протезированию клапанов сердца, болезнь Паркинсона, диабет.

Лекарственные средства и изделия медицинского назначения по рецептам врачей бесплатно можно получить в аптеках: № 56 по ул. Ленинской, 3; № 54 в п. Ю. Морском и № 100 в п. Врангель.

Контроль за выполнением данного постановления возложен на заместителя главы местного самоуправления Н. Крепу.

В СВЯЗИ с Положением «О предоставлении гражданам РФ, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездных субсидий на строительство или приобретение жилья», утвержденным Постановлением Правительства РФ № 1270, создана рабочая комиссия при городской администрации по предоставлению субсидий гражданам.

Председателем комиссии назначен заместитель главы местного самоуправления В. Подкопытов.

ПРЕСС-СЛУЖБА.

Быть городку студентов

Совет директоров предприятий города на своем очередном заседании, состоявшемся 19 марта, принял решение о целесообразности развития студенческого городка в районе озера Приморского.

Затягивание земли было решено удовлетворить. Это участки под магазином «Космос» (ул. Юбилейная, 10), площадь 660 кв. м. и под столовой (ул. Постышева, 29), площадь 648 кв. м. Дополнительно разрешено взять в аренду землю перед строениями для парковки автотранспорта и технологических нужд владельца этих заведений — корпорации «Дальневосточное Приморье».

Заявки на покупку земли под магазинами

«Культтовары» и «Наскад», а также в районе переулка Берегового были отклонены по разным причинам.

Фонду имущества, имеющему четыре процента от приватизации земли, и комитету по имуществу Находки рекомендовано ускорить процесс подготовки и сбора пакетов документов для покупки земельных наделов акционерными обществами «Приморское морское пароходство» (участок в 45 соток на мысе Шефнера) и «Восточный порт».

Наталья ПОПРАВКО.

● Языком цифр

Выходите, девки, замуж

Демографическая ситуация в городе остается неблагоприятной. За два месяца 1996 года в Находке родилось 292 младенца. По сравнению с тем же периодом прошлого года рождаемость увеличилась на 24 человека, или на 8,9 процента. Число умерших за это время возросло на 19 человек, в сравнении с аналогичной порой 1995 года. В городе продолжает сохраняться естественная убыль — 110 человек.

Основными причинами смерти продолжают оставаться болезни системы кровообращения — 47 процентов от общего числа умерших, затем хронические заболевания — 22 процента, травмы — 8.

Количество зарегистрированных браков уменьшилось на 21 процент. Число разводов также сократилось на 3 процента.

Судя по цифрам, можно увидеть, что обстановка с приростом населения оставляет желать лучшего. Число браков уменьшается, а людей умирает все больше и больше.

Корзинка полегчала...

В Находке стоимость набора из девятинадцати основных продуктов за прошедшую неделю увеличилась лишь на 0,14 процента.

В среднем в Приморском крае она составляет 361569 рублей, в Находке — 412976, во Владивостоке — 401433, в Пожарском районе — 381589, в Артеме — 345132, в Лазовском районе — 334347, в Дальнегорске — 330955, в Ханкайском районе — 324241, в Дальнереченске — 312740, в Спасске-Дальнем — 309114, в Арсеньеве — 292463 рубля.

На сегодняшний день Находка продолжает оставаться самым дорогим городом в Приморском крае.

Городское управление статистики.

● Рынок земли

Покупки, достойные внимания

ПОСЛЕ начавшейся в конце прошлого года продажи земли участникам этого рынка значительно прибавилось. Напомним, что собственниками земельных участков уже стали АО «Находкинский рыбный порт» и «Находкинефтепродукт». Сегодня в приватизации участвуют еще четыре компании — АО «Восточный порт», «Приморское морское пароходство», корпорация «Дальневосточное Приморье» и «Биником».

На прошедшем недавно заседании входящих в него самоуправления В. комиссию по продаже Гнездилова, начальника

управления архитектуры, градостроительства и землепользования Ю. Чудинова, председателей комитета по земельным ресурсам Г. Яценко и фонда имущества В. Мусарского и др. — рассматривались пять заявок на покупку участков от двух предприятий — «Дальневосточного Приморья» и «Биником». Два предложения на при-

1995-й. Что имеем?

1995 ГОД был очень сложным и тяжелым, но в целом приостановлено падение экономики города вниз. Промышленность сработала на 97,3 процента к уровню 1994 года. В то время как в 1994 году этот показатель был равен 57 процентам в сравнении с 1993 годом. Это позволяет говорить и о некоторой стабильности. Хотя ситуация продолжает оставаться критической.

Неплохо сработала рыбная отрасль. Здесь наилучшие показатели у АО «Южморрыбфлот» (130 процентов к уровню прошлого года), завода по производству санфаянсовых изделий «Синтал», НСРЗ, который поддержало Приморское морское пароходство в судоремонте. Несколько сдали свои позиции гормолокозавод и мясокомбинат. Но не оттого, что хуже стали работать, а потому, что снизилась покупательская способность горожан из-за массовых невыплат зарплаты во второй половине 1995 года.

СРЕДИ транспортных предприятий впереди — Восточный порт. Удовлетворительно работал и автотранспорт. Перевезено грузов на 26 тысяч тонн больше, чем в 1994 году. Тот шок, который испытывали транспортники в 1993—1994 годах (когда они не знали, где найти себе применение), преодолен. Правительство России намерено принять решение по вопросу прибрежной и приграничной торговли, и мы надеемся, что нам удастся еще увеличить объем перевозимых грузов как в соседние государства — Китай, Японию, Корею, так и от них.

На заседании краевой Думы мы утверждали бюджет дорожного фонда. Стоял вопрос о том, куда целесообразнее в первую очередь направлять средства: на ремонт дорог — в сторону Ольги или же на Гродеково и Краскино. Было принято решение о том, чтобы рекомендовать администрации края пересмотреть программу строительства дорог, и финансировать прежде всего реконструкцию дорог, ведущих на Пограничный, расширяя и улучшая трассы и на Находку, чтобы увеличить перевалку грузов со стороны Китая в наши порты, тем самым увеличивая доходную часть бюджета края, а значит и Находки.

СТРОИТЕЛИ города неплохо начали трудиться в самом начале прошлого, 1995 года, но во второй половине года отсутствие средств привело к остановке предприятий строительного комплекса. Многие работники и до настоящего времени находятся в вынужденных отпусках. Администрация города поддерживала строителей как могла и чем могла, предоставляя работы на водозаборе, обьездной дороге, а также по ремонту и восстановлению объектов муниципальной собственности. В финансировании строительных организаций помогал и административный комитет СЭЗ. В результате проведения реконструкция на водозаборе: увеличены в диаметре и заменены трубы проложено около 4 километров водовода, построена новая подстанция, теперь она находится вне зоны затопления (сейчас здесь ведется монтаж оборудования, и к июню она должна действовать). Введено 7 новых скважин. В целом на водозаборе выполнен объем работ на 32,0 миллиарда рублей.

Жилья построено 40 тысяч квадратных метров (860 квартир), 30 процентов — отставание по 1994 году, когда сдано было 56 тысяч квадратных метров. Нет средств на ведение строительства жилья даже у таких предприятий, как торговый порт, ПМП.

связи в Находке, в 1994 году был создан штаб. Скажу откровенно, трудно было состыковать деятельность предприятий «Находка—Телеком», «Рокотел» и электросвязи, имеющих разные формы собственности. Из-за существующих разногласий город потерял две тысячи номеров телефонов. «Рокотел» продал населению 500 номеров, хотя имел возможность установить гораздо большее количество (учредители со стороны Республики Корея лишь в последний момент согласились снизить стоимость за установку телефона до 480 долларов, и в результате быстрее пошла распродажа телефонов населению), а АО «Электросвязь» сдало первую очередь АТС-3, и очень быстро все ее номера были установлены населению. И сегодня в городе 33,5 тыся-

1994 ГОД завершили, имея 220 безработных по городу, зарегистрированных на бирже труда, 1995 — 770 человек. Хотя у нас по статистике самый низкий уровень безработицы по стране (0,6 процента), мы обеспокоены судьбой наших горожан. Ведь среди не имеющих сегодня работу много строителей, судоремонтников, рыбаков, так как сокращается флот, судоремонт, падают объемы строительства. Большой недоработкой считаю то, что центр занятости населения не предоставил возможности людям в свое время переобучиться. Эту проблему будем обязательно решать, а предприятиям предложено осваивать новые виды производства, создавать магазины, вести торговлю своим товаром. Одним словом, стараться занять людей, дать им возможность

● Пресс-конференция мэра

Виктор ГНЕЗДИЛОВ:

ВСЯКИЙ ГЛАВА БУДЕТ БИТ, пока не увидит свет Закон «О местном бюджете»

КАК МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, состоялась пресс-конференция главы администрации города Виктора ГНЕЗДИЛОВА.

Сегодня мы публикуем отчет с пресс-конференции, который позволит находкинцам составить представление о ситуации в городе, раз-

чи номеров телефонов на 100 тысяч семей.

В ближайшие два-три года стоит задача установить в Находке 50 тысяч номеров, а к 2000 году — 68 тысяч. И, думаю, подвижка в этом направлении будет, если названные предприятия будут работать в контакте и главное по более низким ценам предоставлять услуги жителям города.

За 1995 год оказано услуг по связи на 37,5 миллиарда рублей, из них на 15 миллиардов — населению. Рост в сравнении с 1994 годом составляет 3,4 раза. Реконструированы международный переговорный пункт и радиоузел по ул. Ленинской, которые сегодня предоставляют горожанам очень нужные услуги.

ОБЩИЙ товароборот в 1995 году составил около 480 миллиардов рублей, 71 процент своих средств находкинцы тратят на приобретение продовольственных товаров. Снижение цен у нас не предвидится и в основном из-за отдаленности города и края. Высоки железнодорожные и авиатарифы. Поэтому все сводится опять же к необходимости развития и расширения приграничной и прибрежной торговли. Губернатор края отвоз документы в правительство России о выделении фондов за закупку зерна в Канаде, но ответа пока нет. Задача администрации — в 1996 году изыскивать дополнительные средства для оказания социальной поддержки малообеспеченных слоев населения города.

вить его хозяйства, даст ответы на многие возникающие вопросы.

По просьбе журналистов прежде мэра проанализировал обстановку в городе за прошедший год, рассказал о работе администрации, о том, какими ему видятся пути выхода из создавшегося положения дел в той или иной отрасли.

зарабатывать. Условия для этого в городе есть.

ПО РЕШЕНИЮ правительства России мы, начиная с 1993 года, обязаны были ежегодно на 20 процентов повышать цены на коммунальные услуги. Что мы и делали. Поэтому коммунальные платежи достигли таких высоких размеров. Затем задним числом вышло новое постановление правительства о приостановке роста цен на услуги до 10 процентов, о котором нам сообщили совсем недавно. Поэтому в нынешнем году цены будут пересмотрены и произведен перерасчет по коммунальным платежам. Выходит, выполнять правительственные решения не всегда нужно спешить? Если посмотреть на ситуацию с другой стороны: если бы мы не повысили плату за коммунальные услуги, мы не смогли бы поддерживать городское хозяйство в том виде, в котором оно сегодня есть.

Могу твердо сказать, что в 1996 году цены на услуги в Находке будут не выше среднекраевых показателей.

Всё о бюджете и для кого он?

— ВЫПОЛНЕНИЕ бюджета за 1995 год составило более чем 100 процентов. Доходов получено на сумму 269 миллиардов рублей, а

расходы их превысили и составили 291 миллиард. Долг по прошлому году — 146 миллиардов и это, несмотря на то, что дополнительно в город (с учетом ливневых) было привлечено около 70 миллиардов рублей. В прошлом году, отстаивая в крае бюджет для города, мы доказывали, что минимально Находке требуется на 1995 год 500 миллиардов рублей, но нам такую сумму, конечно же, не дали. А в итоге мы на нее, как и предполагалось, вышли.

— Каков бюджет города на 1996 год и каким образом он будет распределен?

— Сегодня бюджет Находки по минимуму должен составить 699 миллиардов рублей, а чтобы жить нормально — один триллион 300 миллиардов рублей. Но нам такие средства никто не дал. Временно (до краевой сессии) утвердили цифру 438 миллиардов рублей. Но многочисленные переговоры с губернатором, первым вице-губернатором привели к тому, что нам согласились увеличить доходную часть бюджета до 567 миллиардов рублей. Если же расходную часть оставить в 438 миллиардов, дефицит бюджета составит 30 процентов, и мы ни при каких усилиях не выйдем на названную цифру. Надеюсь, что ситуация с бюджетом должна измениться к лучшему. После поездки во Владивосток я сообщу о конечных результатах.

Что касается распределения бюджета, то оно было таковым (исходя пока из 438 миллиардов рублей): на жилищно-коммунальное хозяйство — 47 процентов, народное образование — 23,5 процента, здравоохранение — 9,9 процента, милицию — 9 процентов, культуру — 1,7 процента. Остальные средства — по мелким хозяйствам.

Конечно же, этого крайне недостаточно. Взять культуру, к примеру. По закону ей должно быть отдано 6 процентов бюджетных средств. Мы доназываем это, но краевая администрация не идет навстречу, поскольку ей в таких же вопросах не идут навстречу в Минфине и в правительстве России.

Сейчас мы говорим о необходимости проведения выборов в местные органы власти. Я, безусловно, за это, но при условии: обязательно должен быть закон о местном бюджете. Пока его не будет, все избранные — и глава администрации, и Дума — будут биты со всех сторон. Закон о бюджетном устройстве должен предполагать компоновку бюджета такой, о какой мы говорим. Минимальный бюджет на территории должен быть обязательно предоставлен, и по мере необходимости должны отрабатываться программы тепло-, водоснабжения, строительства дорог и т. д.

— Президент России во всеуслышание заявил о том, что он нашел деньги для выплаты заработной платы всем работникам бюджетной сферы. Есть ли возможность произвести расчеты с бюджетниками в Находке?

— Все слышали, наверное, недавнее выступление А. Лившица, помощника Президента по экономическим вопросам, который уточнил, что наши средства и выплаты только в пределах 5 процентов от того, что намечали (от требуемой суммы). С начала этого года поступления в бюджет города были мизерными. Вместо положенных 72 миллиардов за два месяца мы получили: в январе 24,6 миллиарда (это вместе с взаимозачетами по предприятиям) и в феврале 11 (!) миллиардов. Как быть в такой ситуации? Основную часть денег мы направили на лекарства, поддержание детства и на выплату заработной платы. Чтобы погасить долги бюджетным организациям за декабрь и январь, нашли кредит, продали валютные средства. (Других денег нам никто не давал, и, думаю, не даст). Подобным образом будем вести расчеты и дальше, если поступлений в бюджет не будет.

— Вы говорите о дефиците бюджета, но ведь город в лице комитета по управлению имуществом входит

своими долями (землей, зданиями, сооружениями) в уставные фонды различных предприятий. Как эти доли работают? Какие поступления от этого идут в городскую казну?

— Да, в начале приватизации комитет по управлению имуществом входил в различные, в том числе и совместные предприятия. Ощутимого результата это не дало. Во-первых, не было четкого отслеживания того, как работают доли, несмотря на то, что за это должны были отвечать ведущие специалисты административного комитета СЭЗ. Во-вторых, на многих предприятиях упали объемы производства, и отчисления, которые шли во внебюджетный фонд, были мизерными. Поэтому толку от участия этих долей нет никакого. И мы будем искать другие, более взаимовыгодные пути совместного сотрудничества с предприятиями, которые приносили бы доход городскому бюджету.

— Предприятия занимают огромные земельные площади. Есть ли отдача от этой земли? Какова политика администрации города в этом вопросе?

— Многим из предприятий мы стали урезать землю по той причине, что от нее нет должной отдачи.

Контроль за продажей земли под приватизированными предприятиями и аренда был доверен управлением по делам архитектуры и градостроительства, и в результате потеряли определенную сумму на аренде земли из-за не всегда верного ее распределения. Мною подготовлено постановление, в соответствии с которым будет несколько изменена система составления договора об аренде земли. И этот вопрос будет решать комитет по землепользованию.

— Годы проходят, а ощутимых перемен в нашей свободной экономической зоне не наблюдается. Создается мнение, что такое положение дел выгодно только тем, кто работает в административном комитете СЭЗ: они все хорошо обеспечены, хорошо живут и зарабатывают, постоянно выезжают в загранкомандировки. И, кстати, по какому принципу назначаются специалисты в административном комитете?

— Скажу прямо, мы в администрации города не совсем довольны деятельностью административного комитета СЭЗ. Многие, на мой взгляд, необходимо изменить в самой системе его работы. Считаю, на некоторые вопросы вообще не стоило бы расплываться комитету. Взять, к примеру, то же народное образование. Этим направлением должно целиком заниматься управление народного образования Находки. Задача административного комитета — развитие инфраструктуры нашего города: водоснабжение, электроэнергия, дороги и целевые программы — два технопарка, аэродром, связь. То есть административный комитет СЭЗ должен сделать все необходимое для того, чтобы как можно быстрее эти программы начали осуществляться, и население города должно увидеть плоды труда АК СЭЗ, который мы всем городом поддерживаем.

Вместе с тем следует отметить — после ухода И. Устинова и с назначением председателем АК СЭЗ С. Дудника комитету стали целенаправленно выделяться средства на водоснабжение, обездную дорогу и другие цели. В АК СЭЗ стали активнее заниматься привлечением инвестиций для строительства водохранилищ на речках в Волопадном и Ольге, строительства электростанции.

Что касается подбора кадров, то главы администраций Находки и Партизанска своим решением назначают председателя АК СЭЗ, и по согласованию с нами он назначает своих заместителей и других специалистов.

Свет, вода, тепло

— ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ, электро-снабжение, водоснабжение... Все микрорайоны города буквально лихорадит из-за катастрофической нехватки одного, другого, третьего. Что предпринимается администрацией города для улучшения ситуации в этом плане?

— Чтобы город нормально отапливался, нам ежемесячно нужно иметь 20 миллиардов рублей на закупку топлива. К сожалению, этого мы не имеем. Начиная с января, мы задержали по топливу 26 миллиардов рублей.

В феврале мой заместитель В. Поднорытов был в Москве, где решался вопрос о централизованной поставке топлива в Находку за счет средств федерального бюджета по взаимозачету федерального бюджета перед Приморским краем. Мы снова уходим от самостоятельности и переходим в централизацию. То есть поставки топлива будут осуществляться централизованно. Это с одной стороны — выход, а с другой... Мы уже трижды переходили на централизацию, и трижды наши котельные оказывались на грани останова. Подписываем договор — обещают поставить топливо в определенные сроки. Но после этого неделя проходит, две, а топлива нет. Приходится быстро где-то его искать в долг, потом расплачиваться. Но все же я надеюсь, что вопрос о централизации должен в конце концов сработать, ведь над этим бьемся не только мы, но и администрация края. И все документы уже в Москве — в правительстве России. Изыскиваем новые возможности, чтобы топливо было, и отопительный сезон будем заканчивать в конце апреля.

Что касается электроснабжения, скажу сразу — улучшений здесь пока не предвидится. Единственно — мы переделали график отключения микрорайонов, поскольку раньше в одних отключалась электроэнергия по 10 часов в сутки, а в других — по 2 и меньше или вообще не отключалась. Сейчас уравнили в этом всех. Сегодня город отключают в сутки на 40 мегаватт — это почти 50 процентов наших нужд. Потребление электроэнергии в Находке уменьшилось до 85—90 мегаватт в сутки, и об увеличении этой цифры нет и речи.

— Горожане смирились с отключением света. Но неужели нет возможности проводить плановое отключение электроэнергии, чтобы работники разных отраслей и прежде всего медучреждений (детской поликлиники № 1, стоматологии, поликлиники № 1 и др.) могли спланировать прием больных (поскольку обслуживание больных во многих кабинетах, таких, как УЗИ, физико, функциональной диагностики, рентген и др., невозможно проводить без света)? Либо решить вопрос так, чтобы медучреждения не отключались.

— Я дал задание коммунальным службам сделать все для того, чтобы электроэнергия в медучреждениях вообще не отключалась. Для этого специально будем покупать дополнительно кабельную продукцию, прокладывать новые кабельные трассы. Но это исключение будет сделано только для объектов здравоохранения. На другие у нас просто нет средств. Я уже говорил о том, какие мизерные поступления идут в бюджет города.

— Ужесточен до минимума график подачи воды во все микрорайоны города. Но каждая семья наполняет ежедневно по утрам ванны и другие крупные емкости водой, а потом вечером сливает все это и на следующий день вновь заливает их свежей. О какой экономии может идти речь? Расскажите о том, что

сегодня предпринимается для того, чтобы снять напряженность с водой. Можно ли горожанам надеяться (и когда?) на улучшение водоснабжения города?

— Раньше, в 50-х годах, водоснабжение Находки осуществлялось через емкости, находящиеся в возвышенных местах. И было все нормально... Но теперь эта система уже не действует, поскольку дома стали строиться на сопках, а создание емкостей на самых высотных точках не было запроектировано. Еще в 70 году проект улучшения водоснабжения Находки рассматривался в Министерстве экономики РСФСР, затем его передали в Госплан СССР, и с тех пор больше его никто не видел. Сейчас мы сделали первый шаг: приняли неотложные меры по обеспечению водой Южных районов города — строительство емкостей в районе улицы Дальней (вверху). Если мы эти емкости соорудим, мы сможем обеспечивать водой Южные районы пусть по графику, но стабильно. Все сразу получат воду на 4-5-6 часов. Сегодня система водоснабжения, а точнее насосная, не позволяет нормально обеспечивать водой наш город. Потому что, считаю, в свое время самими проектировщиками была сделана грубейшая ошибка: нельзя было город с таким перепадом высот в 200 метров оставлять с одним или двумя водоводами. Надо было делать для каждого района в высотных местах свои емкости. И воду качать только в эти емкости, а не напрямую в дома. То есть сейчас главная задача — построить емкости, и в первую очередь для Южных микрорайонов. Это первое, второе — мы уже начали отработывать этот вопрос — установка счетчиков по холодной и горячей воде, тепловых счетчиков. Этот вопрос мы поручили Н. Шагинурову (фирма «Лук Ойл»). Уже заключены договоры с заводами-изготовителями. Сейчас надо оказать ему помощь кредитом, и дело пойдет.

О собственности

— В РЕЗУЛЬТАТЕ приватизации сужена сфера муниципальной собственности, не планируется ли ее вновь расширить?

— Процент муниципальной собственности то уменьшается, то увеличивается. В 1995 году мы продали 23 объекта муниципальной собственности. То есть мы их сначала вернули себе, затем продали, причем то, что не нанесет вреда населению, например, магазины на окраине, объекты бытовки с сохранением направления или просто пустые помещения. Увеличение муниципальной собственности произошло во многом за счет того, что мы включили в нее детские сады, многие предприятия, некоторые библиотеки. Планируем взять еще ряд объектов. По этому поводу у нас состоялся разговор с банкирами, которые в счет долгов взяли столовые, находящиеся сегодня в разгромленном состоянии (например, ресторан «Чайка», кафе «Компас»). Мы предложили им такой вариант: бесплатно отдать эти объекты администрации города, мы найдем людей на их реконструкцию, а когда они начнут работать и пойдет прибыль, деньги будут получать банки до полного возврата средств. Если к соглашению не придём, то через два года все придет в негодность, здания будут снесены и останутся только участки земли. Сегодня много объектов у Промстройбанка, Банка Находки и других.

— Дом Советов на «Волне». До каких пор он будет «красоваться» в таком виде, шокирующем всех въезжающих в наш город?

— Напомню, что предпринималось для того, чтобы наконец решить вопрос с этим зданием. В 1988 году мы добились у ЦК КПСС взятия этого здания на свой баланс и хотели сделать офисное здание, чтобы зарабатывать средства в бюджет на аренде, но медики настояли на своем, и здание передали здравоохранению

под поликлинику. Все перепроектировали, но началась перестройка, денег централизованно поступать не стало, и все замерло. Затем этот объект был продан на инновационном конкурсе тайванцам на 2,5 года. Затем они должны были выстроить поликлинику. Но через полгода, когда для СЭЗ «Находка» были отменены льготы, они ушли. Недавно это здание принял на баланс комитет по управлению имуществом администрации города. И мы планируем отдать его правоохранительным органам: под милицию, прокуратуру, суд, если найдем деньги, если нет, то просто продадим.

— А как планирует администрация поступить с кинотеатрами, которые в кинотеатры-то теперь трудно назвать?

— «Русь» планируем сделать киноконцертным залом, а также использовать для проведения других культурно-массовых мероприятий. Сейчас режиссер М. Балунин, приглашенный в наш город, занимается этой программой, назначен там руководителем.

Теперь — в отношении «Буревестника». Сейчас делается проект реконструкции центральной площади, где и должна быть определена роль этому зданию. Но исследования пока казали, что фундаменты «Буревестника» пришли в негодность, потому скорее всего это здание будет снесено.

В «Спартаке» раньше было кино. Теперь его там нет... На коллегии будет решаться вопрос о дальнейшей судьбе «Спартака». Рассмотрим все поступающие предложения на этот счет.

Что касается «Волны», то здание было отдано в аренду одной организации, у которой в настоящее время — проблемы с деньгами, и она уже готова отказаться от аренды с тем, чтобы ей вернули затраченные на ремонт деньги. Но мы не имеем возможности пока, опять же из-за отсутствия средств, принять это предложение.

Кинотеатр «Прибой» передан городскому Детскому центру с сохранением профиля — детское кино.

А вообще вопрос о кинотеатрах в нашем городе я поднял на краевой депутатской комиссии по бюджету заместителем председателя которой являюсь. Почему кинотеатры Артема, Уссурийска, Владивостока находятся на бюджетном финансировании края, а Находки — нет. Ответ на это мы должны дать на нынешнем заседании комиссии. О нем я обязательно сообщу средствам массовой информации. Я считаю, что нужно восстановить дирекцию киносети; и в кинотеатрах проводить показ фильмов и для взрослых, и для детей, а также другие культурно-массовые мероприятия, так нужные нашим жителям.

— Банк Находка многим своим клиентам должен огромные суммы, которые перечисляются на его счет из других банков. Но он не расплачивается с октября с почтовой связью, докерами СП «Мэкона» торгового порта. А ведь Банк Находка — не филиал, а наш, находкинский. Может ли администрация повлиять на ситуацию, сложившуюся в нем?

— Банк Находка — наш городской, но в то же время он коммерческий. Если бы он был муниципальным, тогда ситуация была бы иной. Вместе с тем город с Банком Находка работал по займу на строительство обездной дороги и неотложным мерам по обеспечению водой южных районов города. Этот заем мы приостановили, пока банк твердо не станет на ноги.

Что касается вкладов, то банк выдает их населению, по предприятиям идет некоторая задержка. По общению руководства банка, ожидается получение определенной суммы кредитов, а в апреле-мае, по заявлению руководства банка, ситуация должна наладиться.

Публикацию подготовила
Ирина ШУМЕЙКО.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ
КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ
ВКУС. Т. 4-23-52.

(Н 416) ВСЕГДА В ПРО-
ДАЖЕ ЦЕМЕНТ М-400 В
МЕШКАХ ПО 30000 РУБ.
Телефон: 4-69-01.

(П 567) Оргалит 1,7х2,75.
Цена одного листа 27.000
руб. Т. 4-49-55 с 10 до
16.

(П 282) Дом по Лазо, 10.
Обр. после 17.

(П 703) Кухонный стол,
4 стула, Юж. Корея, недо-
рого. Р. т. 4-35-56.

Портативные пишущие
машинки «Ортекс»; тел.
5-66-30 после 16 час.

(П 655) Срочно 1-комн.
ка. в р-не П. Ободной (5
эт., балкон). Р. т. 4-45-49.
Ира.

(П 689) Гараж в р-не т-
завода за 15 млн.; 2-комн.
ка. нов. пл. по ул. Дзер-
жинского, недорого, стен-
ку «Слава» за 4 млн. руб.,
стенку «Слава» за 2,5 млн.
руб.; прихожку «Восток»
за 1,5 млн. руб. К. т.
5-71-61 в раб. вр.

Кап. гараж по ул. Пи-
рогова. Обр.: Пирогова
24—6 с 18 до 20.

(П 625) Кап. гараж
7,5х3,5 в р-не Арсеньева,
«Искра-1» (подвал, свет).
Раб. т. 2 50-66.

Дачу в р-не Ливадии
в об-ве «Рыбак»; т.
4-91-82.

Дачный участок на Зо-
лотарях (10 соток) не-
раскорчеванный привати-
зированный Т. 5-54-70.

А м «Т. Кроун» унвер-
сал 87 г. на запчасти на
ходу, карбюратор; т.
2 64-25.

(П 597) Дачу на 152 км.
Т. 2-53-01.

(П 607) Кап. гараж 7,5х
4,5, погреб в Юж. м-не.
К. т. 3-72-69 после 19.

РАЗНОЕ

(Р 387) Срочно КУПЛЮ
1-комн. кв. или полуторку
от Арсеньева до пл. Со-
вершеннолетия, 1 эт. не
предлагать. К. т. 5-87-99
раб., 5-95-34 дом.

(Р 192) ТРАНСПОРТ-
НЫЕ УСЛУГИ населению и
организациям. Т. 2-63-40 с
13 до 18.

(Р 395) КУПЛЮ 2-й том
«Большого англо-русского
словаря» в 2-х томах (Ба-
ринов, Борковский, Влади-
миров) за 1 млн. руб. К.
т. 5-85-80.

(Р 185) КУПЛЮ реф. кон-
тейнер Т 4-60-14 вечером

(Р 172) СТРОИМ кап.
гаражи. ТРЕБУЮТСЯ

водитель с м-г, камен-
щик. Т. 7-08-87.

(Р 170) КУПЛЮ 1-
комн. кв. или гостинку от
5000 до 6000 дол.; ПО-
МЕНЯЮ 2-комн. кв. в
Смоляниново 1 на дом в
г. Находке или ближай-
ших деревнях. Т. 2-88-14.

(Р 361) СДАМ гостин-
ку; т. 4-12-48.

(Р 361) КУПЛЮ 1-комн.
кв. улучшен. пл. в р-нах
от рыбного порта до Ар-
сеньева, 1 и 3 эт. не пре-
длагать. Посредников
прошу не беспокоить. Т.
2-36-18 после 18.

(Р 401) УТЕРЯННЫЙ пас-
порт моряка РХ-1 №
671941, выданный 29.07 87
г. на имя Луганченко
О. Г., считать недействитель-
ным.

(Р 357) УТЕРЯННОЕ
удостоверение матроса 1 кд. №
1632, выданное 8.08.83.
УКБ им. Надбандзе на
имя Фрузанова В. Е., счи-
тать недействительным.

Услуги на рынке
ценных бумаг

- покупка-продажа акций,
- управление пакетом акций клиентов
- операции с ГКО, КО, ОФЗ и другими госуда-
ственными бумагами
- помощь по вложению средств,
- оказание посреднических и представительских
услуг на Фондовом рынке.

ФОНДОВЫЙ СЕРВИС (лицензия № 3 от 06.01.93).
Телефоны: 5-81-88, 4-06-70.

У НАС В ПРОДАЖЕ ВСЕГДА ЕСТЬ

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ: ДСП, ДВП, плитка облицо-
вочная, шифер плоский и волновой; фанера бе-
резовая, руберонд, линолеум, радиаторы чугун-
ные, ванны чугунные, пергамин, эмаль ПФ и ни-
троэмаль, краска водоземлюсионная, краска мас-
ляная, грунт, краны водоразборные, мойки сталь-
ные, эмалированные, умывальники керамиче-
ские, петли розальные, лак НЦ-218, ПФ-283, лак ПФ,
стекло оконное, ручки-завертки;

МЕТАЛЛОПРОКАТ: уголок, швеллер, арматура,
лист, сталь круглая, катанка, проволока гвоздиль-
ная, лист кровельный, рифленый, трубы диамет-
ром 57 и 80, шурупы, дюбеля, сетка-рабица, про-
волока сварочная 3 мм, кирпич огнеупорный;

ОБОРУДОВАНИЕ: огнетушители ОПУ-2, насосы,
молотомолы, трансформаторы силовые ТМ-1000,
дробилки канализационные, панели ШО-70, часы
первичные и вторичные, газогенераторы АСП,
редукторы пропановые, ацетиленовые, кислород-
ные; комплекты керосинорезов, молотки отбой-
ные с пиками, электротитаны «Орель», мозаично-
шлифовальные машинки, камеры холодильные
ПХН-6, компрессоры 3, 10 атм, захваты для ба-
чек ЗМБ-1, электрофрезы, стиральные машинки
«Сибирь»; герметизатор ИЭ-6602; краны водораз-
борные, телефонные аппараты кнопочные и с оп-
ределителем номера;

ЭЛЕКТРОМАТЕРИАЛЫ: светильники в подвесной
потолок, лампы накаливания ДРЛ-125, светильники
настенные, подвесные, лампы ЛБ-40, прожектора
ПКН-500, люстры 3-рожковые, паронит, изолянта
ПХВ, рубильники 100А, рубильники РПС400А, транс-
форматоры ТСЗН-2,5, асбокартон, асбошнур, ас-
боткань;

ХИМ. МАТЕРИАЛЫ: серная кислота, термозная
жидкость «Томь», дихлорэтан, антифриз А-40, кар-
бид, жидкое стекло в банках; гидроксид
кальция, хлорамин, клей «Умилекс»;

ДРУГИЕ МАТЕРИАЛЫ: рукава напорные шланги
кислородные, замки врезные, навесные, кисти
круглые, кисти-флейц, круги войлочные, щетки
палубные, петли 110 мм, отбеливатель «Белизна»,
скобы тарельчатые.

Наши телефоны: 4-67-90, 4-77-39, 4-06-81.
Адрес: ул. Портовая, 1.

АО «АРКТИКА» реализует: котельную установ-
ку КМТ 1,25, пиломатериал обрезной, кран-балку
г-п 2,5 т, двигатель Д-160.
Справки по телефону 4-36-39.

АОЗТ «Интурист-
Находка»
предлагает:

— САМОЛЕТНЫЙ ТУР В ЯПОНИЮ (ТОЯМА) С
17 ПО 21 МАЯ. СТОИМОСТЬ ОТ 900 долларов
США.

ДОСТАВКА АВТОМОБИЛЯ ГРУЗОВЫМ СУДНОМ.

— ЧАРТЕРНЫЙ РЕЙС В ТАИЛАНД ИЗ ВЛАДИ-
ВОСТОКА ПО ЧЕТВЕРГАМ, СТОИМОСТЬ ОТ 900
долларов.

Тел. 5-99-29, 2-88-65 (спросить 192), служба
85, Находкинский пр., 31, гостиница «Юная Дина».

Реализуем масла

(Н 581) МЛГ2 и — 5200 руб./литр,
М10Г2 КА — 5000 руб./литр.
Тарифует в бочку, доставка автотранспортом
предприятия.
Отгрузка в Магадан, на Камчатку и о. Сахалин
из г. Владивостока.
Тел./факс (4232) 26-69-93, (4232) 22-86-20 после
20 час.

Совет директоров
АО «Находкинская
жестянобаночная фабрика»

уведомляет о созыве годового общего собрания
акционеров, которое состоится 25 апреля 1996
года по адресу: г. Находка, ул. Астафьева, 1 в
помещении клуба АО «НЖБФ» со следующей по-
весткой дня:

1. Образование счетной комиссии.
2. Утверждение годового отчета общества.
3. Утверждение баланса, счета прибылей и убы-
тков.
4. Утверждение нормативов распределения при-
былей на 1996 год.
5. Утверждение устава общества в новой ре-
дакции.
6. Утверждение «Положения о собрании акцио-
неров».
7. Утверждение «Положения о совете директо-
ров».

8. Избрание члена совета директоров.
9. Избрание генерального директора.
10. Избрание членов ревизионной комиссии.
11. Утверждение аудитора общества.
Право на участие в собрании имеют лица, заре-
гистрированные в реестре акционеров АО «НЖБФ»
по состоянию на 12 марта 1996 года.

Начало собрания в 11 часов. Регистрация акци-
онеров и их представителей с 8 часов в день
проведения собрания.
С материалами по объявленной повестке дня
акционеры могут ознакомиться в каб. № 35 кор-
пуса управления АО «НЖБФ» с 9 до 17 часов в
рабочие дни.
Телефон для справок: 294-195.

БРОКЕРСКАЯ ФИРМА «АКЦИЯ»
купит и продаст акции

АО «ПМП», «ДВМП»

Телефон: 2-08-17. Лицензия № 61 от 29.06.94 г.

(Н 559) Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно
и в срок внутреннюю отделку помещений. изгото-
вит и установит деревянные двери.
Тел. 4-32-33.

ФИЛИАЛ ХАБАРОВСКОЙ ФИРМЫ

изготовит и установит:

— металлические охранные двери и решетки
простые, утепленные и художественно оформлен-
ные;

— торговые палатки, павильоны, ворота и за-
боры по образцу или эскизу заказчика;

— ДЕРЕВЯННЫЕ РАМЫ С ОСТЕКЛЕНИЕМ НА
БАЛКОНЫ И ЛОДЖИИ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ.

ЦЕНЫ НИЗКИЕ, СРОКИ СОКРАЩЕНЫ.

АДРЕСА ПРИЕМНЫХ ПУНКТОВ:
ост. «Заводская», ул. Нахимовская, 19 (трансген-
тство). Т. 5-93-02; 5-63-10.

Ост. «Бархатная», ул. Постышева, торговый центр
«Архим». Т. 4-32-03.

(Н 440) Консигнационный склад НПО «ПИГ-
МЕНТ» г. Санкт-Петербурга реализует оптом и в
розницу судовую краску для подводной, надвод-
ной части, надстройки по полной схеме, а также
строительные эмали 14 цветов.

Цены самые низкие в регионе.
Обращаться: Находкинский проспект, 84 (выход
со двора); тел. 2-00-33, 2-28-42.

(Н 568) ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ водитель с
личным автотранспортом.
Обращаться: Озерный бульвар, 10, 5 эт., ТОО
«Рязань-Находка» (спросить Тарасенко С. В.).

ООО «СТРОЙКОМПЛЕКС-95» переводится из
Находки во Владивосток по адресу: ул. Тигровая,
29.

ВСЕГДА ИМЕЕМ на складе в г. Находке шпри-
цы 5,0 мл, 10,0 мл; 20,0 мл. Системы ПК. Тел.
4-32-77.

Только до 1 апреля текущего года во всех
почтовых отделениях связи производится ЛЬГОТ-
НАЯ ПОДПИСКА на второе полугодие 1996 г.
на газеты «Аргументы и факты», «Труд», «Извес-
тия».

Узел почтовой связи.

ВОЕНТОРГ сдает в аренду свинополь. Во-
зможно перепрофилирование.
Обращаться: с. Николаевка, тел. 91-4-71.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ стекло оконное 3,
4 мм.
Телефоны: 4-43-45, 5-75-43.

(Н 593) НАХОДКИНСКОМУ АГЕНТСТВУ спортив-
ных лотерей требуются инструктор и киоскеры,
Т. 2-11-30.

(Н 674) Коллектив средней школы № 17 с при-
скорбием извещает о безвременной кончине ста-
рейшего работника школы
МИЗИНЧИКОВОЙ
ЗОИ ИВАНОВНЫ
и выражает глубокое соболезнование родным и
близким.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП

Находкинский просп. № 18

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам,
субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора —
4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел
выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем —
отдел экономики — 5-66-25, 4-65-06, 4-27-33, бухгалтерия — 4-59-41, отдел
рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типогра-
фии № 2 Тираж 20000
Зак. 2301, Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать вы-
сокая. Печатник С. Пискун.